
Confidential & Proprietary

„5 Digital
marketing trends
in 2018“

Martin Volek, MBA, PhD.

CEO Volis International &
Google Partners Trainer



Confidential & Proprietary



Confidential & Proprietary

N
e

w
 Y

o
rk

 1
9

0
0



Confidential & Proprietary

N
e

w
 Y

o
rk

 1
9

0
0



Confidential & Proprietary

N
e

w
 Y

o
rk

 1
9

1
3



Confidential & Proprietary

N
e

w
 Y

o
rk

 1
9

1
3



Confidential & Proprietary

Prierez tém

1

2

3 Voice search is the new online trend

4

Have a digital marketing strategy

5

Artificial intelligence

Robotics

Current statistics and trends in mobile search



Confidential & Proprietary

#DigitalGarage

Digital marketing agency

Online performance
Marketing campaigns

Web 
development

Workshops 
and Trainings 12

Years experience

4000
Educated students and 

marketers

33
Countries, where 
campaigns were 

realised
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Pracovali sme aj pre…
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TODAY
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1. Current statistics and the

mobile search
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46 % of the internet search is from mobile
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The mobile search is growing in every

sector of the economy 
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61 % of the mobile web pages are not fast 

enough
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2. Have a digital strategy
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Digital markeging strategy: go step by step
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3. Voice search is the new trend
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50% of smartphone users 

use voice tech on their 

device and 1 in 3 use 

it daily

Source: comScore 2017
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55% of teens and 

40% of adults 

use voice search 

daily

Source: Google study
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By 2020, 50% of searches 

will be voice or image

Source: Andrew Ng, Baidu
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Voice search isn't just 

mobile devices it's Digital 

Personal Assistants at home 

or even in your car

Source: SMX München



Confidential & Proprietary

By 2021, there will be 4 billion 

mobile-based Digital Personal 

Assistants

Source: Juniper Research
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For the noobs,

the major DPA players 

are Siri, Alexa, Google 

and Cortana

Source: SMX München
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Google is by far the best 

at voice search

Source: SMX München
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By the year 2020,

30% of web browsing 

will be screen-less

Source: Gartner
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What do you have to do, to 

be found

by the voice search?
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Are u ready to be found

in the voice search?
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Tomorrow
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4. Umelá inteligencia
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900 000
Jobs unoccupied

by 2020 in the EU

Thanks to lack of

Digital skills
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O ktoré pracovné pozície sa treba báť, pretože 

budú nahradené umelou inteligenciou?
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9 careers artificial intelligence

will replace

1. Telemarketers (99%)

2. Bookkeeping clerks (98%)

3. Compensation and Benefits Managers (96%)

4. Receptionists (96%)

5. Couriers (94%)

6. Proofreaders (84%)

7. Computer Support Specialists (65%)

8. Market Research Analysts (61%)

9. Advertising Salespeople (54%)
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Most Likely to Be Safe (For Now)

1. Human Resources Managers (0,55%)

2. Sales Managers (1,3%)

3. Marketing Managers (1,4%)

4. Public Relations Managers (1,5%)

5. Chief Executives (CEO) (1,5%)

6. Event Planners (3,7%)
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5. Robotics
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5. Robotics and Artificial inteligence
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Čo sme sa dnes naučili:

- Have a content strategy for
your target groups

- Be ready for the voice search, 
FAQ on your web matters
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Thank you for your attention

volek@volis-international.com


